

中共青海大学党委新型冠状病毒肺炎防控专题会议纪要

青大校阅字〔2020〕25号

青海大学党委新冠肺炎防控第十七次专题会议纪要

3月20日，校党委书记、疫情防控工作领导小组组长俞红贤主持召开青海大学党委新冠肺炎防控第十七次专题会议。校党委常委李丽荣、辛全洲、任延明、王晓英、郭永发，疫情防控领导小组成员、疫情防控应急办公室成员，各职能处室负责人、院系党政负责同志参加会议。会议传达学习了近期中央及省委关于疫情防控、复工复产工作相关会议精神，通报了巡察各校区疫情防控情况，听取了校应急办关于疫情防控应急演练的安排，强调了近期学校疫情防控及开学各项准备相关事宜。现将会议情况纪要如下。

一、俞红贤同志传达了3月17日省政府常务会议、3月18日中央政治局常委会会议精神，学习了习近平总书记近期重要讲话精神、王建军书记在海西州调研时的讲话精神和刘宁省长关于做好学校开学、尽快复工复产的工作要求。指出，习近平总书记的重要讲话，为我们进一步统筹做好疫情防控和经济社会发展工作提供了根本遵循；王建军书记的讲话和刘宁省长的工作要求，是我们做好开学工作、尽快复工复产的具体指引和明确部署。我们要认真学习、深刻领会习近平总书记对疫情防控和经济社会发展形势的科学判断、对做好疫情防控和稳定经济社会运行工作的重要部署和重要要求，以党中央、国务院和省委省政府的各项决策部署为指导，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，严格对标对表，狠抓工作落实，有序抓好复工复产，确保实现全年各项发展目标任务。他强调，校应急办一定要按照习近平总书记“外防输入、内防扩散”的重要指示和省上关于高校开学“一校一策”的要求，及时分析、研判疫情防控形势，修订完善各级各类开学应急预案，确保各项工作万无一失；校内各单位要提高政治站位，始终绷紧疫情防控这根弦，对开学做好充分的思想认识，抓紧抓实做好疫情防控和开学准备工作。

二、俞红贤同志通报了近期在各校区巡察中发现的学校疫情防控中存在的问题。强调，一**要**切实守好门、管好人，严守学校疫情防控的第一道防线，要做好进门车辆的分流和管控，要有明确的导航标识，要确认好入门人员的身份。二**要**认真做好体温检

测，要充分认识到准确检测体温是实现“早发现、早报告、早隔离、早诊断、早治疗”防控目标的关键手段，要加强对测温人员的培训，各楼宇测温工作由各楼宇内办公单位负责，要优先安排部门负责人及党员开展测温工作，各楼宇内测温时间调整为上午8:00—9:00、下午14:00—15:00，其余时间测温交由校门卫完成，校应急办要与保卫处做好工作时间的调度安排。**三要**严格执行学校关于行政管理人员到校到岗的工作要求，要尽快通知仍在外的近百余名教职工着手启程返校，要以良好的精神状态、饱满的工作热情投入工作，各单位负责同志要亲临一线、靠前指挥，坚决杜绝疫情防控及开学准备工作中的“形式主义、官僚主义”。**四要**与时俱进，紧跟疫情发展形势有效开展疫情防控工作，要坚持“校区依属地和学校要求严格管控、非校区遵循属地管理”的原则，要深刻理解党中央、国务院和省委省政府关于尽快复工复产的各项决策部署的目的和意义，始终和国家同呼吸、共命运，在对疫情的警惕性不降低、防控要求不降低的同时，全力支持好复工复产工作。

三、会议听取了校应急办关于各类疫情防控应急演练的工作安排。会议强调，**一要**随时关注省外教职工返程工作，要严格执行好报备制度，做好信息的对接、汇总。**二要**按照《青海大学春季学期开学工作方案》和《青海大学学生返校工作方案》要求，贯彻落实好校党委“五步四个一”的安排部署，高度关注学生“出发一途中一抵达一入校一入宿舍”的过程管理，要确保“一对一”

对接信息，确保各环节的工作衔接，入校后及时引导学生做好“四个一”，即走好第一段路、上好第一节课、吃好第一顿饭，完成第一次购物、洗浴、理发等。**三要**扎实做各级各类应急预案的实战演练，特别是要做好当学生在不同场合出现疑似病情的应急处置，规范工作流程，明确责任到人，坚决杜绝出现积聚性传染、爆发的可能。**四要**根据学校关于开学时间的初步预判，抓紧推进各项工作，做好与省教育厅和城北区政府的信息对接，合理通知校内从业人员、学生疫情防控志愿者先行入校，宣传部、团委等部门要注重对学生志愿者的培训教育，让他们成为学生返校工作的骨干力量；后勤管理处、国有资产管理中心要联合做好后勤从业人员、校内商铺从业人员的教育和管控，督促其做好营业场所、公共区域的环境清洁和消杀工作；校外从业人员的返校要提出工作方案，遵循先省内后省外、分期分批返校的原则，做好返校工作。**五要**层层压实责任，推动防控工作落实落细落小，要层层传达压力，确保全员动员、全员参与，按照网格化管理的要求，做到人人职责明确、人人各司其职，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。